



## 歡迎加入《大仲馬俱樂部》

2009-10-03 陳明鈺 文



刺激而聳動的標題，讓這本書成為銷售全球的推理懸疑類的熱手書籍（圖：博客來網路書店）

### 歷史知識深廣 更勝丹布朗

這本由阿圖洛·貝雷茲-雷維特所寫的《大仲馬俱樂部》，由范湲翻譯的作品，誘人的標題令人想一睹為快。這本書在行銷包裝手法上成功的吸引到大家的注意，腰帶上的「你要把生命奉獻給書本，還是魔鬼？」，給讀者有很大的想像空間。

自古以來，和魔鬼有相關的主題都是讓人好奇而神秘的，大仲馬驚人的寫作技巧與出版速度而有「與魔鬼訂下契約」的傳說。你無法想像在這本書前一百多頁的篇幅幾乎已為大仲馬的作品列出一個年表，精采的章節在主人公的對談中穿插，作者貝雷茲對這本書所展現的驚人博學能力，與收集資料的範圍廣大，遠遠超乎一個只想要拿這本書作為消遣的程度。

正因為書中談到的作品，不僅是大仲馬，像《堂吉柯德》、《葡國魂》、《理論》《人生如鏡》……等其他作者的作品，講究獵書人和古典而珍貴的書籍來說，大量的古書資訊在這裡都不會輕易的放過讀者的眼睛，這本書就像是一個小型的圖書目錄，每篇章節中出現的古書書目在後面都有簡單的注解，對於大仲馬或者對於西洋古典文學沒有基礎的人，可能會有眼花撩亂並且有種吃力的閱讀感，一如同他書皮上下的小副標：「書本記載知識」，貝雷茲完美的在這本書營造出書本是知識的代表，而裡面的氣氛更營造的有如賣藝術糖果的糖果店，旁徵博引帶出的作品，也會讓讀者會想要再找時間將那些作品抓來研究看看。

這類型的書和丹布朗《達文西密碼》、《天使與魔鬼》等作品比較，這類的作品都是善用虛實手法來做劇情的鋪陳，要運用得當，對於基本的考察是必要的，就考察的精細程度劃分，《大仲馬俱樂部》的更勝一籌。對於書本歷史的考察知識，在貝雷茲的鋪陳下很難斷定其中的真偽，畢竟書是一種專業的領域，對於歷史的承載本身就具有不同的魅力；而丹布朗的作品考察貼近生活，在與讀者的親密度來說，丹布朗的作品閱讀魅力較佳。

### 找尋惡魔之書 謎團重重

這本書從一個充滿個人魅力的波利斯·巴坎簡單的開場，到和他交易的獵書人盧卡斯·科索逐漸解開裡面命案的謎團，是一段結合書商、獵書人和書迷之間的難解關係。之所以說她們難解，是

媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

因為《大仲馬俱樂部》裡描寫的人物都非常具有個人魅力，鮮明的個人特色，讓每一個人都難以辨認誰是正派誰是反派，即便是女主角，一個從來沒有真正出現帶過名字的她，是最具有神秘色彩的。從她口裡說出來「艾琳·艾德勒」可能都不是她真正的名字，也許她真正的名字叫做路西法，是科索試圖找出《幽暗王國九扇門》的插畫真正主人。

故事的主軸在一開始大仲馬的手稿《昂茹美酒》連結了主人翁波利斯·巴坎和科索，在隨著劇情的進行逐漸將重心轉至科索的身上連鏡，透過科索追蹤惡魔文學的名書《九扇門》，一路追蹤到發現大仲馬俱樂部的存在，到最後的收尾又回復了波利斯·巴坎與科索的對話，在這個絕對不是一次可以讀懂的書當中，貝雷特的幽默在裡面展現無疑……

波利斯卡坎對科索說：「我想...恐怕是您的想像力讓整件事情變的複雜吧？」

這樣的為科索近三百來頁的努力，做了一個不算註解的註解，也是貝雷特為書對於人的魅力做出的最好詮釋。如果沒有科索的豐富聯想力，也不會有這本名為《大仲馬俱樂部》的書，說到底，都只是個無端的聯想罷了。而慾望，才是真正這本書的重點核心。

這部作品另外的驚喜，是它裡面還夾雜著一些經典的插圖，多半是和《三劍客》有關，畢竟主角是大仲馬的作品，書裡富有的插圖也多半是《九扇門》的經典九幅插圖故事的發展主軸也是以《三劍客》作為參考文本；然而另外一個支線——尋找《九扇門》是本書的重要之劇情之一，本書80%的結構是跟著《九扇門》來跑的，唯一不讓人覺得難以親近的大概就只有找這本惡魔之書的過程了。

## 熱賣250萬冊 寫手魅力無窮

《大仲馬俱樂部》這部作品也曾被翻拍成電影，2000年10月7日由強尼戴普主演的電影《鬼上門》(The Ninth Gate),就跟《達文西密碼》一樣，是從作品中節錄精彩部份製作成電影，但這部電影並沒有像達文西密碼那樣備受注目。而電影所改編的部分僅針對科索尋找《九扇門》的這部份，雖說網路上對於這部電影與劇情的評價，並不引人注意，但對於人性與欲望的刻畫是很直接的，也許在書裡沒辦法完整呈現的世界，具相化的電影可以幫助讀者更容易了解書中的世界是什麼樣子。

這本暢銷全球51國，熱賣250萬冊的熱門書，在丹麥犯罪小說學院中獲得大獎，還獲得麥卡為提獎提名，還有很多專業的作家跟資深人士寫過書評，如作家苦茶、台大外文系教授張淑英等，也引用很多相當多的雜誌與各大報給予本書的評價，但撇開這些華麗的光環不說，要想真正的了解《大仲馬俱樂部》的魅力，絕對不是短時間且一次閱讀完就可以了解透徹的。

讀完這本書的背後，你可能會為結局而有不同的感受，但唯一不會變的只有一個，那就是貝雷特細膩的描寫能力，他用細緻的筆勾勒出每一個人物，故事可能本身不吸引人，但你可能因為他描寫的人物為之傾倒，那正是貝雷特這個穿梭在歷史與知識之間的魔鬼魅力。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP